

# 中国企业拿下印尼高铁

## 中企联合体正式赢得雅加达-万隆高铁项目,全长约150公里

16日,中国铁路总公司牵头组成的中国企业联合体,与印度尼西亚维卡公司牵头的印尼国企联合体正式签署了组建合资公司协议,该合资公司将负责印度尼西亚雅加达至万隆高速铁路项目的建设和运营,标志着中国铁路特别是高速铁路走出去取得历史性突破。中国铁路总公司有关负责人指出,该项目是中国铁路走出去模式的一次成功实践和重大创新,对于进一步打造“中国高铁”品牌、推动中国铁路走出去,具有重要的示范效应。

### 赢得项目

#### 雅万高铁最高设计时速300公里

雅万高铁将是印尼首条高速铁路,全长约150公里,最高设计时速300公里,一旦建成将把雅加达和万隆两座城市之间的交通时间从3小时缩短至不到40分钟。

这一项目计划今年11月开工建设,三年建成通车。

据了解,雅万高铁项目的实施不仅能够直接拉动印尼冶炼、制造、基建、电力、电子、服务、物流等配套产业发展,增加就业机会,推动产业结构升级,还将促进沿线商业开发,带动沿线旅游产业快速发展。

### 揭开内幕

#### 中日两国企业曾展开激烈争夺

中日两国企业曾就雅万高铁项目展开激烈争夺。早在2011年,日方就耗资1500万美元开展了可行性研究,今年3月,印尼总统佐科访华,就雅万高铁建设引进中方加入竞争。今年8月,国家主席特使、国家发改委主任徐绍史访问印尼,提交中方工程方案。

9月3日,在长时间的竞标后,中国和日本方案被印尼政府退回,原因是印尼政府开始考虑改建时速为200至250公里的“中速铁路”。印尼政府称,“中速铁路”更符合本国需求,并欢迎中日两国重新提交方案。

10月1日晚,印尼国有企业部长丽妮·苏马尔诺在一场吹风会上表示,因日本方案不符合印尼“不占用国家预算和使用国家担保”的

要求,遭否决出局。中国方案成为印尼唯一选择。这一表态意味着,日本已退出竞争,中国已“非常接近”拿下雅万高铁项目,从而取得中国高铁“走出去”的重大突破。

中方是否为赢得项目,调整融资方案以满足印尼要求?事实并非如此。据新华社驻雅加达记者周轶介绍,实际上中方融资方案始终如一,8月提交的竞标书中的合作模式,已经实现了不占用印尼政府财政预算、不增加印尼政府财政负担的目标。

中国在8月的竞标方案中提出,中国印尼双方企业联合成立合资公司,印尼方持股60%,中方持股40%,双方利益共享,风险共担。这与印尼国企部的期望契合。



8月13日,在印度尼西亚首都雅加达举办的中国高铁展上,一名参观者拍摄中国高铁模型 新华社记者 贺长山 摄

### 公司说法

#### 努力建设成国际铁路合作的示范工程

中铁方面表示,雅万高铁项目是国际上首个由政府主导搭台、两国企业对企业进行合作建设的高铁项目,是国际铁路合作模式的一次探索和创新。两国企业将在高速铁路勘察设计、工程施工、装备制造、运营管理等方面开展

全方位合作。双方企业联合体将通力合作,按照印尼政府提出的建设目标,加快推进项目实施,严格工程质量和施工安全管理,努力把雅万高铁建设成为安全优质的精品工程、国际铁路合作的示范工程。

### 回应

#### 外交部:中方祝贺两国企业签署雅万高铁合资协议

外交部发言人华春莹16日在例行记者会上表示,中方祝贺中国和印尼两国企业签署雅加达至万隆高铁合资协议。

华春莹说,中方祝贺两国企业就合作建设雅万高铁签署合资协议。驻印尼大使谢锋在接受媒体采访时说,中国用诚意和实力赢得了雅万高铁合同。中国和印尼是好邻居、好朋友、好伙伴,

中方本着互利共赢的原则和印尼方开展各个领域合作。“在当前形势下,我们愿意与印尼继续推进在包括高铁等领域的合作,也有能力、有信心与印尼方共同建设好雅万高铁,使之成为两国互利共赢的又一典范,造福两国人民。”华春莹说。

综合新华社、《法制晚报》

## 太贵 婚礼费用高 日韩新人“伤不起”

### 日本:婚礼平均费用近20万元人民币

在日本,新人结婚成本不断增加。一项最新调查结果显示,日本一对新人举办婚礼的平均费用已增加至近353万日元(约合18.9万元人民币),创下1994年开始统计该数据以来的最高值。

这项调查由日本婚庆杂志《Zexy》的出版商发起,对计划在今年年底前举办婚礼的6145对新人通过电子邮件进行调查,结果于15日对外发布。

调查结果显示,日本一对新人2015年举办婚礼的平均费用比2014年增加了约19万日元(1.01万人民币),达352.7万日元(18.9万人民币),创下1994年以来的最高值。受访者表示,婚礼费用增加与消费税上调有关。去年4月,日本政

府把消费税从5%调升至8%。受此影响,每场婚礼平均费用增加了约10万日元(5360元人民币)。不过,多达95.9%的受访者表示,婚礼是人生大事,他们不会因消费税增加而降低预算。

调查组织方表示,婚礼费用增加的主要原因还是婚宴菜品预算升高。由于新人们想对参加婚礼的宾客进一步表示谢意,每名宾客的餐费也有所增高。调查结果同时显示,平均每场婚礼的宾客人数也由去年的72.2人增加至72.5人。

值得一提的是,上述费用仅是婚礼本身的费用,还不包括婚房、婚戒、婚纱照、新婚旅行等“大项目”。由此算来,在日本结婚花销也不是一个小数目。

### 韩国:婚礼费用高,父母喊吃不消

韩国女性家庭部今年9月发布的数据显示,子女结婚时,男方父母平均花费约为8000万韩元(约合43.7万元人民币),女方父母平均花费约6000万韩元(32.8万元人民币)。

根据韩联社的报道,韩国女性政策研究院去年2月接受女性家庭部委托,对1200名研究对象进行调查。研究对象由近3年结婚的新人

及他们的父母组成,父母年龄限制在55岁至69岁之间。结果显示,超过53%的男方父母为儿子结婚花费超过8000万韩元,大约70%的女方父母花费不到6000万韩元。结婚时没有得到父母任何资助的新人仅占大约一成,父母承担六成开销的新人占43.4%。受访父母中,大约51.9%为子女结婚开销感到压力大。 据新华社国际客户端

## 争议 动物园当众解剖幼狮 残忍还是科普?



工作人员在学生和家家长面前解剖幼狮 新华社/法新

丹麦第三大城市欧登塞一家动物园15日当着是一群小朋友的面解剖了一只被安乐死的幼狮,招来舆论一片讨伐声。

由于这家动物园狮子太多,园方9个月前安乐死了这只9个月大的幼狮,将其保存在冰库中,希望待10月中旬学校秋季假期时当众对其实施解剖,以向更多学生普及动物科学知识。15日当天,不少年幼的孩子入园“围观”,其中一些捂着鼻子目睹了幼狮遭管理员解剖的全过程。

园方这一举动迅速引发巨大舆论谴责,一些网友在社交网站留言,直斥园方做法与屠夫无异。网友认为,以科学之名让年

幼的孩子目睹动物解剖过程无助于培养他们对动物的同情心,“许多国家的人正怀着厌恶感看着你们的所作所为……你们必须停手”。

面对质疑,园方回应称,当众解剖不仅能让孩子学到动物科学知识,还能教会他们直面生死的道理。

“味道确实不好闻,”11岁的小观众索菲·贝耶尔说,“但能看到狮子体内的样子还是让我兴奋不已。”

丹麦首都哥本哈根一家动物园去年也曾安乐死并解剖健康长颈鹿“马里乌斯”,引发不小争议。 据新华社国际客户端

## 谋求永久中立 蒙古国拟效仿瑞士

多家媒体报道,蒙古国领导人近来正式提出效仿瑞士,成为“永久中立国”,该国总统额勒贝格道尔吉等正在外交层面协调,并推进国内相关立法工作。

蒙古国地处中国和俄罗斯之间,具有重要的地缘战略价值。

根据媒体公开报道,蒙古国总统额勒贝格道尔吉于9月7日首次提出蒙古国成为“永久中立国”的想法。额勒贝格道尔吉当时在演讲中表示,他早就在考虑这一问题,虽然蒙古国未曾宣布本国为“永久中立国”,但在内容、形式和行动上,我们的外交政策都与中立的外交政策原则完全一致。他认为,“永久中立”符合蒙古国的利益,在巩固现有基础的同时,有利于与其他国家发展积极和灵活的关系。

日本共同社16日报道,蒙古国外长普日布苏伦称,蒙古国政府为缔结有关永久中立的协定正在与中俄两国进行磋商,并表示“两国都对蒙古国的立场表示理解”。

报道称,蒙古国当前正在推进修改宪法和制定特别法的工作。若成为永久中立国,蒙古国与他国进行军事演习将受到限制,参与联合国维和行动中直接行使武力也将受限。 据新华社国际客户端

## 埃及等5国当选联合国安理会非常任理事国

第70届联合国大会15日选举埃及、日本、塞内加尔、乌克兰、乌拉圭5国为2016年和2017年安理会非常任理事国。

这5个国家经过一轮投票即当选,获得的票数分别为:埃及179票、日本184票、塞内加尔187票、乌克兰177票、乌拉圭185票。

安理会非常任理事国由联合国大会投票选举产生,需获得大会三分之二多数票。目前担任安理会非常任理事国的立陶宛、约旦、乍得、智利、尼日利亚5国的任期将于2015年底结束。新当选的埃及等5个国家将从2016年1月1日开始接任,任期至2017年12月31日。

安理会中另外5个非常任理事国是安哥拉、马来西亚、新西兰、西班牙、委内瑞拉,它们的任期到2016年底结束。 据新华社

## 美陆军对外军售 约200亿美元

美国陆军装备司令部提供的数字显示,美国陆军2015财政年度的对外军售额为大约200亿美元。按照这一司令部司令丹尼斯·维亚的说法,对外军售是“不断增长的生意”。

美国媒体15日报道,美国陆军上一财年的对外军售额为大约207亿美元。

美国陆军过去两年的对外军售均高于预期。彭博社上个月提及,2015年,美国军火的最大买家是沙特和印度。

谈及美国武器之所以畅销,维亚说,可靠性高是一个原因。“(外国买家)知道它有效,他们知道我们有质量保证,我们提供一揽子销售,我们给他们提供培训,”他说,“我们可以拿回来……重新组装,给他们提供翻新和最新版。”

维亚没有说明具体的对外军售情况。 据新华社国际客户端

全省版 广告热线 025-84519772

遗失 江苏省建设专业管理人员岗位证,李应明,编号:201304011100292,声明作废。